Juli/August 2002
Gebetsaktion und Gebetsheft „120 Tage Gebet für Deine Stadt“ 



von Mike Pierce

An alle Fürbitter und geistlichen Leiter mit einem Herzen für ihre Stadt

Seit mehreren Jahren finden in verschiedenen Städten Kanadas regelmäßig 120 Tage andauernde Gebetsaktionen für einzelne Städte statt. Die von ihnen seit fünf Jahren herausgegebenen „120 Tage“ Gebetshefte werden dort in 30 Denominationen benutzt und in vielen Städten eingesetzt. Aus diesen Gebetsaktionen ist bereits viel Frucht entstanden. Wir wollen diesen Impuls aufgreifen und auch in den deutschsprachigen Ländern – in Ergänzung zu den Gebetsinitiativen, die es bereits gibt, zu „120 Tage Gebet für Deine Stadt“ aufrufen. 

Gebetsheft „120 Tage Gebet für Deine Stadt“ 

Der von Mike Pierce, einem geistlichen Leiter aus Kanda entwickelte Gebetsleitfaden „120 Tage Gebet für Deine Stadt“ wird ab Anfang September in Deutsch erhältlich sein. Einzelne Seiten sind jetzt schon im Internet zu sehen: www.cfyc.org An jedem Tag findet man neben einem biblischen Impuls auch kreative Ideen für die eigene Umgebung, Nachbarschaft, Stadt zu beten und zu handeln. Der Blick geht nach Draußen, zu den Verlorenen hin, der Ernte, z.B. zu bestimmten Bevölkerungsgruppen und Diensten wie Schulen, Polizei, Verwaltung. 

Das Heft inspiriert zu Gebetsspaziergängen in der eigenen Nachbarschaft. Der Ansatz von Gebetsevangelisation (wie in Lk. 10, 5-9) ist ein schrittweises Vorgehen in der Nachbarschaft: man beginnt mit segnendem Gebet, dann eröffnen sich Kontakte;  praktischer Dienst sowie Gebet für vorhandene Nöte wird angeboten und schließlich das Evangelium erklärt. 

Gemeinsame Gebetsaktionen

Gebet gewinnt an Kraft und Einfluss, wenn es gemeinsam geschieht. „120 Tage“ eignet sich hervorragend als Rahmen für stadtweite, gemeindeübergreifende Gebetsaktionen. Wie wäre es, wenn in einer Stadt mehrere oder alle Gemeinden 120 Tage lang für ihre Stadt beten? Das Buch enthält gute Betrachtungen über die Funktionsweise des Leibes Christi, über Einheit und Zusammenarbeit. Für jeden Tag ist zusätzlich eine Stadt aus dem deutschsprachigen Raum (D,A,CH) als Gebetsfokus genannt 

Das ganze Potential wird bei einem gemeinsamen Einsatz des Buches in einer Stadt oder einem Gebiet freigesetzt. Wir würden uns freuen, wenn viele Christen im deutschsprachigen Raum die Anregung zum gemeinsamen Gebet für ihre Städte aufgreifen. Das Buch enthält eine fortlaufende Nummerierung der Tage – somit können die Christen einer Stadt selbst ihr Startdatum festlegen. 
Als Starttermin schlagen wir den 1. Oktober vor. Natürlich kann man auch zu einem späteren Termin in den Gebetszyklus einsteigen (1. Februar oder 1. Juni) oder den Start individuell gestalten. Es wäre aber – aufgrund der Wirkung des Gebetes in Einheit, gut, wenn möglichst viele Christen in D, A und CH den Impuls aufgreifen und zur gleichen Zeit beten würden.

Seminare mit Mike und Ann Pierce

Die Autoren des Gebetsleitfadens, Mike und Ann Pierce leiten den Dienst „Christ for your city“ (Christus für Deine Stadt; London, Ontario, Kanada; www.cfyc.org) und lehren über den ganzen Themenbereich Gebet für Städte und Transformation von Städten.  Mike Pierce wird im Herbst 2002 (15.9.-15.11.) in Europa dienen und kann für Seminare in Städten angefragt werden (( cfyc@cfyc.org). 

Weiteres Material

Referenzen zur „120 Tage“ Strategie aus dem angelsächsischen Raum sind als separate Datei beigefügt. Weitere Informationen und Hilfen zu dem Thema Gebetsevangelisation und Zusammenarbeit für die Erreichung einer Stadt können weitergegeben werden, z.B. deutsche Foliensätze von Mike Pierce oder Ed Silvoso (( kai.wurster@t-online.de ; als .pdf oder .ppt). Ab August sind die Powerpoint - Foliensätze sowie weiteres hilfreiches Material zum Gebet für Städte auch bei www.down-to-earth.de als Download erhältlich. 

Bitte leitet dieses Schreiben an andere Leiter und Fürbitter weiter, für die es inspirierend und hilfreich sein könnte! DANKE! 
Wir glauben und hoffen, dass „120 Tage“ sich zu einem wichtigen Gebetswerkzeug für unsere Länder entwickelt und uns der Transformation und Veränderung einen Schritt näher bringen wird. 

Gottes reichen Segen wünschen Euch 

Gabi Brauer, Wächterruf, Stuttgart

Kai Wurster, Dresden

Kerstin Hack, Down to Earth, Berlin
Preis: (zzgl. Versandkosten) 

3 Euro für einzelne Exemplare 

2,70 Euro je Heft ab 10 Exemplaren

2,40 Euro je Heft ab 50 Exemplaren

Bestelladressen: 

Bitte beachten: 

Bestellung der Hefte ist ab sofort möglich. 

Die Auslieferung erfolgt voraussichtlich Anfang September. 

Deutschland 

Down to Earth

Laubacher Str. 16 II

14197 Berlin 

Tel: 030 – 8227962 

Fax: 030 – 89731670 

Email: material@down-to-earth.de
Homepage: www.down-to-earth.de 

(mit Online – Bestellmöglichkeit) 

Österreich 
Gerhard Schmitzer

Postweg 5

A-8071 Hausmannstätten

Tel.: 0043-669-10532950 (mobile)

Fax: 0043-3135-46071 (home)

Email: schmitzer.gerhard@exousia.at 









Ansprechpartner für den Dienst von Mike Pierce in Deutschland:

Kai Wurster

Am Winkel 14

D-01109 Dresden

Tel./fax. 0351-8010427

Email: kai.wurster@t-online.de 
